

**ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ
ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ „ТРОЈЕРУЧИЦА“.**

25.јули(12.јули):

+СВЕТИ Мученици ПРОКЛ и ИЛАРИЈЕ.

+ПРЕПОДОБНИ МИХАИЛ МАЛЕИН.

**+Мученици Сингидунумски (БЕОГРАДСКИ): ЂАКОН
ФОРТУНАТ и ЧТЕЦ ЕРМОГЕН.**

**+НОВО-СВЕШТЕНОМученик МОМЧИЛО ГРГУРЕВИЋ -
Пренос Моштију.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

ИКОНА ТРОЈЕРУЧИЦА - ГЛАС 8:

Ты еси утверждение притекающихъ къ Тебѣ, Господи, Ты еси свѣтъ омраченныхъ, и поетъ Тя духъ мой.	Господе, врховни Створителю небескога времена и градителю цркве, ти ме учврсти у твојој љубави, оčekивани крају, тврђаво верних, једини Човекољупче.
---	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Подобіе исцѣлѣнныя Тобѡю рукі своея содѣлавъ угѡдникъ Твоѡй Іоаннъ, къ икѡнѣ Твоѡей, Владычице, приложи, да не забвѣна бѹдетъ памѣть сегѡ чудесѣ, за ѣже всѡ вѣрніи Тѣ прославляють.</p>	<p>Руку, слично исцѣленој од тебе руци, угѡдник твој Свети Јован Дамаскин приложи Икони твојој, Владичице Богородице, да не буде заборављен помен чуда овога за које те сви верни прослављају.</p>
---	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Богонѡснѡи отцѡи обѡители Саввы Освященнаго, изволѣніемъ Твоѡимъ, Владычице, Троерѹчну Твоѡю икѡну вдѡше на благословѣніе святѡителю сѣрбскому Саввѣ. Иже, путешѣствуя съ нѣю по мѡрю и сѹши, взывѡше Прославльшему Тѣ: слава силѣ Твоѡей, Гѡсподи.</p>	<p>Богоносни оци обитељи Саве Освећеног, вољом твојом, Владичице, дадоше тројеручну твоју Икону као благослов српском светитељу Сави, који путујући са њом по мору и сувом кликташе: Слава сили твојој, Господе.</p>
--	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Подобнѣ святому Іоáнну и мѣ, грѣшніи, взывáемъ Тѣ, Пречѣстая: исцѣли язвы дѹшъ и тѣлѣсь нáшихъ многомóчною Твоѣю къ Бóгу молѣтвомоу, да непоколебѣми пребѹдемъ отъ всѣхъ навѣтъ вражіихъ, въ правослáви и благочѣстїи крѣпко утверждáющесея.</p>	<p>Слично Светом Јовану Дамаскину, и ми грешни вапијемо ти Пречиста Богородице: исцели ране душе и тела наших много моћном твојом молитвом Богу, да чврсти останемо према свим непријатељским напастима, и да се учврстимо у православљу и побожности.</p>
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

<p>Превзыдóша мнóгїя Твоја къ нáмъ щедрóты, Дѣво, мнóгая нáша беззакóнїя: Тѣ бо, не помянѹвши нáша неправды, Троерѹчну Твою икону нáмъ даровáла есѣ въ пóмошь и защищѣнїе отъ всѣхъ находящихъ на ны зóль. Сегó рáди Тебѣ предъ тою смиреннo и благодарно покланяемсея.</p>	<p>Премнога добротинства твоја превазиђоше многа безакоња наша Дјево. Но ти не поменувши неправде наше даровала си тројеручну твоју Икону као помоћ и заштиту од зала која долазе на нас. Зато се њој смирено и благодарно поклањамо.</p>
---	---

**Радуйтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Превзыде и препобѣди многое Твоё, Богомати, милосёрдіе многое мірское нечестіе: ібо мнози грѣшници Твоімъ къ Бѣгу ходатайствомъ изъ нечестія во благочестіе преложішася, и спасєни быша. Тѣмже спаси и насъ, покланяющихся Троеручному образу Твоему.	Велико милосрђе твоје, Богомати, победи гордост и безбожност овога света, јер многи грешници твојим код Бога посредовањем, пређоше из безбожности у побожност и беху спасени. Зато спаси и нас који се клањамо тројеручној твојој Икони.
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Превозшла еси, Пречистая, вся умная созданія святѣнею и чистотою, и сегѡ ради сподѡбилася еси быти Матерію Сына Бѣжія, Иже икону Твою Троеручную, јакоже и іны многія прослави дѣвными чудесы, во спасєніе и избавленіе наше содѣваемыми.	Светошћу и чистотом твојом превазишла си, Пречиста, сва умна створења. Зато се јеси удостојила да будеш мајка Сина Божијега, који Икону твоју тројеручну, као и друге, прослави дивним чудима, која нам чиниш на спасєње и избављење наше.
--	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Превзѣде слава Твоја, Богомати, вся рѣторская благохвалѣнѣя, занѣ безчѣсленна сѣуть чудеса отъ святѣхъ Твоѣхъ иконѣ, во спасѣнѣе наше содѣваема. Сего ради Троеручнѣй Твоѣй иконѣ свѣтлоѣ прѣзиднство совершаемъ, и весело взываемъ: радуѣся, Дѣво, христѣанѣ похвалѣ.</p>	<p>Слава твоја, Богомати, превазилази све беседе и похвале, јер су од светих икона твојих безбројна чуда учињена за спасење наше. Зато радосно прослављамо светли празник тројеручне твоје Иконе и весело кличемо: Радуј се, Дјево, похвало хришћана.</p>
---	---

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Певница: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ и КОНДАЦИ

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА, Икона ТРОЈЕРУЧИЦА - Тропар, ГЛАС 4:

Тројеручну Икону твоју, Богомати, која изображава Тајну Свете Тројице, прославила си многим чудима. Као што си одсечену руку Јована Дамаскина исцелила, тако исцели душевне и телесне немоћи наше, и избави нас од свих беда да Ти кличемо: Радуј се, Благодатна! Помози нам Тројеручном Твојом Иконом.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА, ИКОНА ТРОЈЕРУЧИЦА – други Тропар, ГЛАС 4:

Као светлозарна звезда, из Србије на Атон чудесно дође свечасна **Икона Твоја Тројеручица**. Побожно је примивши као Божанствени Дар с висина, **обитељ Хиландарска** Тебе слави, Владичице, и усрдно вапије Ти: Не удаљи милост Твоју од нас, него буди с нама у векове.

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ПРОКЛ и ИЛАРИЈЕ - Тропар, ГЛАС 4:

Мученици Господи: Прокл и Иларије , во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.	Твоји Прокл и Иларије , у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.
---	---

ПРЕПОДОБНИ МИХАИЛ МАЛЕИН - ТРОПАР, ГЛАС 8: ВИТОРОВИЋ, НЕМАЉА

<p>В тебје, оче, извјестно спасесја јеже по образу, прим бо Крест, посљедовал јеси Христу, и дјеја учил јеси презирати убо плот, преходит бо, приљежати же о души вешчи безсмртњеј, тјемже и со Ангели срадујетсја, преподобне Михаиле Малеину дух твој.</p>	<p>У теби се, оче, сигурно спасе Боголикост, јер си примивши Крст, следио Христа. Делима си учио презирати тело, бринући се о души, твари безсмртној, зато и са Анђелима, свети Михаиле Малеину, радује се дух твој.</p>
---	---

Нови-Свештеномученик МОМЧИЛО ГРГУРЕВИЋ – Пренос Моштију.**ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Живот ти је био молитва свештенумчениче Христов, * ширио си Христову љубав и мир молитвом и делом, * молећи се за оне који су те мрзели и гонили. * Стално си се и усрдно молио за добро православног народа свог, * и учио га да увек иде Твојим Путем. * На крају си принео и себе за свог Христа, * због чега си удостојен смрти Његовог Крститеља. * И када су кренули да те обезглаве, свештенумчениче Момчило, * молио си се и за своје непријатеље попут твога заштитника, * а првомученика Христовог: * „Господе, не узми им ово за грех.”

МУЧЕНИЦИ СИНГИДУМУМСКИ (БЕОГРАДСКИ):

ЂАКОН ФОРТУНАТ И ЧТЕЦ ЕРМОГЕН. - Тропар, ГЛАС 4:

Радошћу небеском Црква се улепшава * и у сјај пурпура
мучеништва вашег се одева. * Славећи вас као
непостидне сведоке Христове * молебно вам вапије: *
У светој вери нас сачувајте, * Фортунате и Ермогене
прекрасни.

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ПРОКЛ И ИЛАРИЈЕ - Кондак, ГЛАС 4:

ПОДОБАН: ВОЗНЕСИЈСЈА..

Јако Деница звјезда возсија мучеников Прокла и Иларија честноје страданије, предозарјајушчи нас чудес свјетлостми, тјемже празднујем памјат вашу: Христа Бога молите, да спасет души нашја.	Засија као звезда Даница славно страдање мученика Прокла и Иларија , озарујући нас светлошћу чудеса. Зато празнујемо вашу успомену: Молите Христа Бога , да спасе душе наше.
---	---

Преподобни МИХАИЛ МАЛЕИН - Кондак, ГЛАС 2:

ПОДОБАН: ТВЕРДИЈА..

Плотскују тјаготу утончил јеси дјели, душевнују же бистрост, вперил јеси просвјешченијем, Михаиле , и јавилсја јеси Тројице жилишче: Јуже зрја, блажене, јасно, моли непрестано о всјех нас.	Дебљину телесну си сасушио трудом и чистоту душе си уздигао просвећењем, свети Михаиле (Малеину) , и показао си се као стан Свете Тројице : Њу јасно гледајући, блажени, моли се непрестано за све нас.
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

МУЧЕНИЦИ СИНГИДУМУСКИ (БЕОГРАДСКИ):

ЂАКОН ФОРТУНАТ И ЧТЕЦ ЕРМОГЕН. - Кондак, глас 2:

Слава избора вашег, мученици Сингидунумски (Београдски) Фортунате и Ермогене, * и блавест подвига ваших, свештенотајници, * сву Цркву покреће да вам ускликне: * Логоса Божјег Христа сведушно сте прославили.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА, Икона ТРОЈЕРУЧИЦА - Кондак, ГЛАС 8:

На безсловесном магарцу Тројеручна Твоја Икона би донета на Атон. Са њом си у Хиландарској обитељи примила игуманско жезло. Зато Те сви монаси Свете Горе називају Врховном Игуманијом својом и усрдно Ти кличу: Спаси нас, Богомати, Матерњим Твојим к **Богу** молитвама.

++++++

ПРИЧАСТЕН – ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА:

Хор: Чашу спасенија пријиму, и имја
Господње призову. (Пс. 115 : 4)

Алилуија, алилуија, алилуија.

Икона Пресвете Богородице Тројеруције

Икона Тројеруција је, према предању, исцелила руку Светог Јована Дамаскина када му је она одсечена по заповести дамаског калифа. Свети Јован Дамаскин се наине како писмима тако и речима борио против иконобораца, али је међутим био оклеветан и неправедно кажњен. Исцелила га је Пресвета Богородица, док се пред овом њеном иконом ожалосио молио. Он је из благодарности за учињену милост придодао њеном лику трећу руку, по чему је она добила име Тројеруција.

Икона Пресвете Богородице Тројеруције. Била је домаћа икона Светог Јована Дамаскина, у VIII веку. Када му је исцелила десницу коју су му одсекли јер је писао против иконоборства, дао је да јој додају трећу руку, од сребра. Потом је отишао у манастир Светог Саве Освећеног и однео је са собом. У XIII веку, заједно са иконом Богородице Млекопитатељнице и патерицом Светог Саве Освећеног, према пророчанство овог светитеља, предата је Светом Сави Српском, који је однео у Србију. Почетком XV века је, на магарету, сама стигла у манастир Хиландар, где је, крајем века, разревшивши спор хиландарске братије око избора игумана, постала игуманија, шта је била до краја XX века. Најпоштованија српска икона. Небројена чуда су се над њом догодила.

МУЧЕНИЦИ СИНГИДУНСКИ (БЕОГРАДСКИ):

ЂАКОН ФОРТУНАТ И ЧТЕЦ ЕРМОГЕН

Месеца јула у 12 [августа у 27]. дан спомен вршимо светих мученика Фортуната ђакона и Ермогена чтеца, Сингидунумских, Београдских.

Свети страдалници ови и сведоци Христа Господа беху клирици свештене Цркве Божје у древном Сингидунуму, коме је данас назив Београд, у време када благочестива вера хришћанска би гоњена од стране царствујућих Римљана. Богати побожношћу, украшени добрим делима, блистави најдивнијим врлинама, ови Христови служитељи беху постављени да службују на светим и тајинственим сабрањима Цркве; Фортунат као ђакон а Ермоген као чтец. И када беху опробани као сребро у огњу и испитани за веру и наду њихову, тада они блиставошћу исповедања, по сили Божјој која је дејствовала у њима, у многоме прославише велико име Христа Бога који беше једина истина и једини живот за њих. По многоме, дакле, испитивању, затварању, бијењу и злостављању и на послетку главе одсецању, они погазише обману идолску, сатрше бес демонски, показаше меру богочовечну, достигоше славу безсмртну и примише овенчање небеско. Блажени Фортунат сконча у Сирмијуму, који је данас Сремска Митровица; такође и часни Ермоген, сатворивши славна чуда.

Ново-СвештеноМученик МОМЧИЛО ГРГУРЕВИЋ – Пренос Моштију

Рођен је 1906. година у Фочи (Србињу). Завршио је Богословију у Сарајеву 1928. године, а рукоположен је у чин ђакона и презвитера 1929. године. Служио је као парохијски свештеник у Челебићима све до мученичке смрти 29. новембра 1945. године. Почетком Другог светског рата био је одређен за ликвидацију неколико пута, али је милошћу Божјом избегао све покушаје.

Међутим, у новембарској ноћи 1945. године, када је рат већ завршен трочлана потера га је ухватила. Постоје две верзије његовог мучеништва: да му је живом претестерисан врат и да му је муслиман из потере одсекао главу. Главу овог светог су однели као трофеј у зграду Општине у Челебићима. После 45 година његов син Василије пренео је Момчилове земне остатке и сахранио их поред Цркве у Челебићима.